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Pubblichiamo lo scadenzario degli adempimenti obbligatori del 2019 per i proprietari di impianti
fotovoltaici. L'omesso o inesatto adempimento può comportare sanzioni amministrative più o
meno gravose da parte dei vari Enti, e in alcuni casi il GSE ha la facoltà di sospendere
l’erogazione dell’incentivo fino all’avvenuto adeguamento

Di seguito lo scadenzario degli adempimenti obbligatori dell'anno 2019 per i proprietari di impianti

fotovoltaici. L'omesso o inesatto adempimento, può comportare sanzioni amministrative più o meno

gravose da parte dei vari Enti e in alcuni casi il GSE ha la facoltà di sospendere l’erogazione

dell’incentivo fino all’avvenuto adeguamento.

Gli Enti coinvolti sono i seguenti:

Agenzia delle Dogane;

GSE;

ARERA (Autorità di Regolazione per Energia Reti e Ambiente) ex AEEGSI (Autorità per l’Energia

Elettrica il Gas e il Sistema Idrico).

Lo scadenzario organizzato per data, adempimento, soggetto obbligato, destinatario e sanzioni

31 marzo 2019

Dichiarazione Annuale di Consumo

Soggetti Obbligati: Operatori energia elettrica con potenza > 20 kwp

Ente destinatario: Agenzia delle Dogane

Sanzioni: Sanzione amministrativa da un minimo di 500 ad un massimo di 3.000 euro oltre alla

possibilità di perdere le agevolazioni e/o incentivi legate alla misura dell’energia elettrica.
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L’adempimento è obbligatorio sia per coloro che hanno un impianto in regime di Scambio Sul Posto,

sia per coloro che hanno un impianto a Cessione Totale.

 

Invio Fuel Mix

Soggetti Obbligati: Proprietari di impianti con convenzione RID, tariffa omnicomprensiva e chi

cede energia al mercato libero

Ente destinatario: GSE

Sanzioni: Il GSE provvederà a segnalare all’AEEGSI eventuali inadempimenti o dichiarazioni

mendaci da parte dei produttori e delle imprese di vendita ex art. 7, co.2 DM 31 luglio 2009.

Indagine dati tecnici produttori di elettricità ed autoproduttori

Soggetti Obbligati: Operatori energia elettrica con potenza > 100 kwp

Ente destinatario: ARERA

Sanzioni: amministrative

30 aprile 2019

Invio della Dichiarazione di Consumo su portale GSE

Soggetti Obbligati: Operatori energia elettrica con potenza > 20 kwp

Ente destinatario: GSE

Sanzioni: Sospensione delle convenzioni attive per lo scambio di energie con rete fino ad

avvenuto caricamento.

31 luglio 2019

Pagamento del contributo per il funzionamento dell’Autorità
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Soggetti Obbligati: Operatori energia elettrica con potenza > 100 kwp

Ente destinatario: ARERA

Sanzioni: amministrative

15 settembre 2019 (la data può variare, dipende dal comunicato

Dichiarazione contributo per il funzionamento dell’Autorità

Soggetti Obbligati: Operatori energia elettrica con potenza > 100 kwp

Ente destinatario: ARERA

Sanzioni: amministrative

15 novembre 2019

Vidimazione registri

Soggetti Obbligati: Operatori energia elettrica con potenza > 20 kwp e in cessione parziale

Ente destinatario: Agenzia delle Dogane

Sanzioni: Sanzione amministrativa da un minimo di 500 ad un massimo di 3.000 euro oltre alla

possibilità di perdere le agevolazioni e/o incentivi legate alla misura dell’energia elettrica.

16 dicembre 2019

Diritto di licenza annuale

Soggetti Obbligati: Operatori energia elettrica con potenza > 20 kwp con licenza di officina

elettrica

Ente destinatario: Agenzia delle Dogane

Sanzioni: Sanzione amministrativa da un minimo di 500 ad un massimo di 3.000 euro oltre alla

possibilità di perdere le agevolazioni e/o incentivi legate alla misura dell’energia elettrica.
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Ogni mese

Versamento mensile accise

Soggetti Obbligati: Operatori che consumano energia elettrica prodotta da altri

Ente destinatario: Agenzia delle Dogane

Sanzioni: Sanzione amministrativa da un minimo di 500 ad un massimo di 3.000 euro oltre alla

possibilità di perdere le agevolazioni e/o incentivi legate alla misura dell’energia elettrica.

 Ogni anno

Antimafia

Soggetti Obbligati: Proprietari di impianti che ricevono incentivi per un importo superiore ad €

150.000,00, calcolato per l’intera durata del periodo incentivante

Ente destinatario: GSE

Sanzioni: Sospensione delle convenzioni attive fino all’avvenuto caricamento.

 Ogni 3 anni

Verifica tarature a carico reale

Soggetti Obbligati: Operatori energia elettrica con potenza > 20 kwp e in cessione parziale

Ente destinatario: Agenzia delle Dogane

Sanzioni: Sanzione amministrativa da un minimo di 500 ad un massimo di 3.000 euro oltre alla

possibilità di perdere le agevolazioni e/o incentivi legate alla misura dell’energia elettrica.

Rinnovo firma digitale

Soggetti Obbligati: Operatori energia elettrica con potenza > 20 kwp

Ente destinatario: Agenzia delle Dogane

AGGIORNARSI, RISOLVERE, CRESCERE

Pagina 4
Riproduzione riservata © www.commercialistatelematico.com

Documento riservato alla consultazione da parte di: N/D 



Sanzioni: non si possono inviare dichiarazioni di conseguenza le sanzioni previste per le

dichiarazioni interessate

Entro 90 giorni dalla data di approvazione del bilancio

Comunicazione dati unbundling/conti annuali separati

Soggetti Obbligati: Operatori energia elettrica con potenza > 100 kwp

Ente destinatario: ARERA

Sanzioni: amministrative

 In sintesi:

DATA

SCADENZA

SOGGETTI

OBBLIGATI

OBBLIGO ENTE TIPO DI

PRATICA

31 marzo 2019 Operatori

energia elettrica

con potenza >

20 kwp

Invio telematico

dichiarazione

energia elettrica

prodotta, immessa

in rete e

consumata

nell’anno

precedente

Agenzia

delle

Dogane

Dichiarazione

Annuale di

Consumo

dell’Energia

Elettrica (Mod.

AD-1)
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31 marzo 2019 Operatori

energia elettrica

con potenza >

20 kwp che non

operano in

regime di SSP

(Scambio Sul

Posto)

Comunicazione

telematica

dell’energia

prodotta nell’anno

precedente

GSE Fuel Mix

Disclosure

31 marzo 2019 Operatori

energia elettrica

con potenza >

100 kWp

Invio telematico

dati  produttori

ARERA Dati tecnici

produttori

elettricità e

autoproduttori

31 luglio 2019 Operatori

energia elettrica

con potenza >

100 kWp

Pagamento

contributo annuale

di funzionamento

a ARERA

ARERA Contributo

annuale AEEGSI

15 settembre 2019

(la data può

variare dipende

dal comunicato)

Operatori

energia elettrica

con potenza >

100 kWp

Invio telematico

dichiarazione

annuale relativa al

calcolo del

contributo di

funzionamento

ARERA Dichiarazione

annuale AEEGSI
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15 novembre 2019 Operatori

energia elettrica

con potenza >

20 kwp e in

cessione

parziale

Vidimazione

registri produzione

Agenzia

delle

Dogane

Vidimazione

registri

16 dicembre 2019 Operatori

energia elettrica

con potenza >

20 kwp titolari di

licenza di

officina elettrica

Pagamento diritto

annuale per l’anno

successivo

Agenzia

delle

Dogane

Diritto Annuale di

Licenza di

officina elettrica

Ogni mese Chi consuma

energia elettrica

prodotta da altri

Versamento

mensile accise

Agenzia

delle

Dogane

Versamento

mensile accise

Ogni anno Proprietari di

impianti che

ricevono

incentivi per un

importo

superiore ad €

150.000,00,

calcolato per

l’intera durata

del periodo

incentivante

Antimafia GSE Antimafia
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Entro 90 gg

dall’approvazione

del bilancio di

esercizio

Tutti i soggetti

registrati

ARERA che

gestiscono

impianti fv con

potenza

complessiva < 1

MWp

Invio telematico

comunicazione di

esonero dall’invio

dei conti annuali

separati

ARERA Comunicazione

unbundling

AEEGSI

Tutti i soggetti

registrati

ARERA che

gestiscono

impianti fv con

potenza

complessiva > 1

MWp

Invio telematico

conti annuali

separati

ARERA Comunicazione

conti annuali

separati AEEGSI

Ogni 3 anni Tutti gli impianti

di potenza > 20

kWp

Rinnovo firma

digitale

Agenzia

delle

Dogane

Ogni 3 anni Operatori

energia elettrica

con potenza >

20 kwp e in

cessione

parziale

Verifica tarature a

carico reale

Agenzia

delle

Dogane
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Andrea Giardini

13 marzo 2019
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